
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

i* •k

1 53 3 3

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98’inci

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı oWak cevaplandırılması
konusunda gereğini arz ederim. \ \

AvNAjii BOZAN
Mersin Milletvekili

Depremin izlerini hala yüreğinde taşıyan depremzede Samandağ halkından tarafımıza; Devlet
Hastanesi’nde bazı doktorlar tarafında kendilerinden rüşvet istendiği yönünde şikayetler

iletilmiştir. Ameliyatlar için bazı doktorların 20 ila 35 bin lira arasında bıçak parası talebinde
bulunduklan, verilmemesi durumunda ameliyatı gerçekleştiremeyeceklerini söyledikleri

belirtilmiştir.
Bazı doktorların da tıbbi medikal firmalarla fiili ortaklık kurduğu ve bu ortaklık üzerinden

depremzede hastalara ürün satışı gerçekleştirerek para kazanıldığı vurgulanmıştır. Yine hastalar

daha hastaneden çıkmadan bu tıbbi medikal fırm^ar tarafından aramp ürün satmaya çalıştıkları
ve hastamn iletişim numaralannm da doktorlar tarafından işletmelere verildiği iddia edilmiştir.
Aynca araştırılması gereken konulardan bir diğeri ise; hastane etrafında açılmış olan bu

işletmeler, Samandağ Belediyesi tarafından kaçak ve mühürlü olarak gösterilmiş ohnasma

rağmen Hatay İl Sağlık Müdürlüğü’nün işletmelere ruhsat vermiş olduğu iddiasıdır.

İnsanların, sağlık hakkımn suistimale açık hale getirilmemesi için Bakanlığımzm söz konusu
iddiaları aydınlatmak amacıyla bir an evvel gerekli çalışmaları yapması elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Yoğun şikayetlerin söz konusu olduğu Samandağ Devlet Hastanesi’nde gerekli denetimler

en son hangi tarihte yapılmıştır?

2. Devlet hastanesinde hasta ve yakınlarından ameliyat parası talebinde bulunduğu iddia edilen

doktorlarla ilgili ne tür bir çalışmanız söz konusudur?

3. Doktorların fiili ortaklık kurdukları iddiası üzerinden hasta bilgilerinin tıbbi medikal

firmalarına paylaşılması KVKK’ya göre suç değil midir?

4. Hastane etrafındaki söz konusu tıbbi medikal firmalarımn kaçak olduğu iddiasıyla ruhsat

durumlanmn araştmlması ve İl Sağlık Müdürlüğü’nün bu iddiaların merkezine alınmış olması

sebebiyle ne gibi çalışmalar gerçekleştirmeyi düşünüyorsunuz?

5. Mağduriyet yaşadığım ifade eden depremzede hastaların mağduriyetlerinin giderilmesi için

nasıl bir çalışma başlatmayı düşünüyorsunuz?


